

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 94 (2957)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 18 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.



ЗАВТРА—ВЫБОРЫ

Завтра—выборы народных судей. Избиратели придут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за лучших своих представителей.

Кандидатами в народные судьи в нашем районе названы Владимир Александрович Барышев и Владимир Сергеевич Киселев. Оба они—выходцы из трудового народа. Как один, так и другой прошли хорошую школу жизни.

Владимир Александрович Барышев в 1942 году поступил электромонтером на один из заводов города Павлово. Через семь лет начал учебу в двухгодичной юридической школе, которую успешно закончил. В 1951 году его направили в наш район. С тех пор и до настоящего времени он выполняет большие и почетные обязанности народного судьи.

Член КПСС, он отличается партийной принципиальностью, стремлением повысить свои знания и опыт. В 1956 году В. А. Барышев закончил Всесоюзный юридический институт.

Хлеборобы сельхозартели «Путь Ленина» и рабочие льнозавода единодушно выдвинули его кандидатуру в народные судьи по Тоншаевскому избирательному округу № 1.

Владимир Сергеевич Киселев—сын колхозника. Он начал трудовую деятельность столяром артели «Лесоруб», где работал до призыва в ряды Советской Армии.

После службы В. С. Киселев поступил в заочный юридический институт. В последнее время работает старшим следователем районного отделения милиции.

Когда рабочие и служащие Пижемского лесопромысла и колхозники сельхозартели имени Свердлова собрались на предвыборные собрания, они единодушно выдвинули коммуниста В. С. Киселева кандидатом в народные судьи по Пижемскому избирательному округу № 2.

Можно не сомневаться, что и В. А. Барышев и В. С. Киселев оправдают доверие избирателей.

Отдадим свои голоса за выдвинутых кандидатов!

ЕСТЬ ПЛАН!

Сельские труженики еще к празднику Великого Октября рапортовали Родине о досрочном выполнении государственного заказа на 1965 год по мясу, молоку и шерсти. А ко дню выборов народных судей, которые состоятся завтра, они рассчитались по яйцу. На приемный пункт Тоншаевской заготконторы райпотребсоюза поступило его более 639 тысяч вместо 634 тысяч штук по плану.

Активное участие в продаже яиц приняли колхозы «Малокаменский», «Красная нива», «Коммунар».

Мир народу

Вьетнама!

Митинг

в Тоншаеве

Семь часов вечера. Зрительный зал районного Дома культуры. Сюда собрались 15 декабря трудящиеся с. Тоншаево и ближайших селений, чтобы выразить свой гневный протест американским империалистам, развязавшим грязную войну во Вьетнаме.

Митинг открывает секретарь Тоншаевского РК КПСС В. С. Нестов.

Он сказал, что народ Южного Вьетнама пятый год ведет справедливую борьбу против американского империализма.

—Мы решительно поддерживаем героический вьетнамский народ и уверены в том, что правое дело, за которое сражаются вьетнамцы, восторжествует.

Слово берет учительница Тоншаевской средней школы Р. П. Пакина, сотрудник редакции районной газеты С. Н. Борисов.

Единодушно принимается резолюция, одобряющая миролюбивую внешнюю политику и практические действия Советского правительства в поддержку справедливой борьбы братского вьетнамского народа против империалистической агрессии США и требующая немедленно прекратить военную агрессию, вывести войска из Вьетнама.

Аналогичные митинги прошли в колхозе «Ошминский» и поселке Шайгино.

XXIII СЪЕЗДУ КПСС— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Полеводы сельскохозяйственной артели имени Кирова хорошо запомнили истину, что удобрения—хлеб земли. Поэтому они не упускают дорогое время и заготавливают торф, навоз и минеральные удобрения.

Силами работников Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» на 15 декабря на поля нашего колхоза вывезено

торфа 1145 тонн. 420 тонн заготовлено и вывезено навоза в Зотовской, Куженерской и Ошарской бригадах.

На крытый ток сложено 15 тонн сульфат-аммония, доставленного со складов железной дороги. На днях поступит еще 20 тонн суперфосфата.

И. КУДРЯВЦЕВ.

РАНЬШЕ ГРАФИКА

Старательно и высокопроизводительно работал в Ошминской мастерской районного объединения «Сельхозтехника» механизатор из сельхозартели «Колос» Ю. Березин. Трактор «ДТ-54» он капитально отремонтировал за 12 рабочих дней вместо 17 по графику.

Его примеру последо-

вал тракторист из «Пути Ленина» Г. Мухачев. Он на 3 дня раньше установленного срока вывел свою машину с ремонтной площадки.

Качество ремонта механиком-контролером признано отличным.

В.ВАРЕНЦОВ,

заведующий мастерской.

ЧЕГО ЖДУТ?

Медленно подаются дела по очистке семян и доведению их до посевных кондиций в колхозах нашего района.

Несмотря на то, что сейчас имеются все необходимые условия для того, чтобы активизировать эту работу, «воз и ныне там». Лишь в двух хозяйствах ведется подготовка семен-

ных фондов. В «Красной ниве» в последние дни отсортировано 108 центнеров овса, в «Пути Ленина»—69.

Вызывает удивление: неужели руководители хозяйств до сих пор не могут понять того, что промедление с сортированием семян ведет к потере их посевных качеств?

А. БЕРЕЗИНА.

РОССИЯ НА ПОРОГЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Сессия Верховного Совета РСФСР

16 декабря в Кремле открылась VI сессия Верховного Совета Российской Федерации шестого созыва.

К 10 часам утра депутаты заполнили зал Большого Кремлевского дворца. Им предстоит всесторонне обсудить важнейшие проблемы развития народного хозяйства и культуры Советской России в первом году новой пятилетки.

Собравшиеся тепло встретили появление в ложах товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, Н. М. Шверника, А. П. Шелепина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, Ф. Д. Кулакова, членов Президиума Верховного Совета РСФСР и правительства Российской Федерации.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. И. Крестьянинов.

В повестку дня сессии внесены следующие вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1966 год.
2. О Государственном бюджете РСФСР на 1966 год и об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1964 год.
3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Повестка дня сессии принимается единогласно.

По первому вопросу слово для доклада предоставляется заместителю Председателя Совета Министров РСФСР, Председателю Госплана республики депутату К. М. Герасимову.

МНЕ ХОЧЕТСЯ поделиться своими наблюдениями.

У нас на улице ремонтировались крыши ряда домов: покрывались кровельной щепой. Рабочий жилищно-коммунального отдела Василий Васильевич Пижмин, пожилой мужчина, выполнял работу с тщательностью, но самое главное— он оберегал каждую ее пачку. Однажды я увидел, как он укрывает щепу старыми клеенками и досками. Я спросил у рабочего:

—Почему вы так берегаете материал?

Он ответил:

—Летом погода стоит переменчивая: то солнце, то дождь. Если щепу оставить открытой, то часть ее расколется и придется ее выбрасывать. А на ее выработку заложен труд.

При найке бензобаков на Горьковском автозаводе применяется прутковый припой. Один молодой рабочий выбросил в кучу мусора небольшой кусочек. Бригадир Николай Гринин, заметив это, сказал:

—Известно ли тебе, что килограмм припоя стоит три рубля четыре копейки. А сколько ты выбрасываешь в месяц таких кусочков? Сотни! Вот и подчитай, во сколько обходится участку твоя бесхозяйственность.

Геннадий Лесоцехов был привлечен на монтаж оборудования. В один из дней он бросил шесть новеньких болтов в кучу мусора. Когда ему было предложено подобрать болты и отнести в мастерскую, он принял обиженный вид и ответил:

—Еще чего не хватало... Геннадий Лесоцехов—мо-

лодой рабочий, достаточно грамотный, и, конечно, понимает все, но его поступок навел меня на мысль, что мы, старшие, не проводим достаточной работы с нашей молодежью, не разъясняем ей, из чего складываются большие богатства. Последнее время, я считаю, мы вообще до обидного мало говорили о том, что рубли слагаются из копеек, а большие богатства из мелочей и поэтому, видимо, у определенной категории молодежи выработалось потребительское отношение к материальным ценностям. Мы же должны с малых лет прививать юному поколению уважение к сотворенным руками вещам, как к личным, так и к общественным.

Если я упомянул детей, то хочется привести такой пример. Я находился у моего друга в квартире.

У меня на глазах его дочь ученица 5 класса—Люба порезала новую чистую тетрадь на мелкие листочки и тут же все эти листочки выбросила. В тот же день она выбросила коробку цветных карандашей.

Когда мне пришлось разъяснить Любе, что для того, чтобы получить бумагу рубят лес, а труд лесоруба очень труден, что прежде, чем купить тетрадь в магазине, в ее изготовление вкладывают труд многие рабочие, она удивилась, но удивилась не тому, что вложено в тетрадь и коробку карандашей много людского труда, а тому, что тетрадь стоит очень дешево.

По своему она права: тетрадь стоит дешево, шесть болтов, брошенных Геннадием, стоят тоже дешево и вообще стоит ли об этом говорить. Однако,

на мой взгляд, стоит. Стоит потому, что масштабы нашего района, области велики, а значит и велики потери от бесхозяйственного отношения к ценностям. Легко представить: в нашей стране миллионы школьников и если каждый из них будет бездумно выбрасывать по одной тетради, то это будут миллионы. Миллионы рублей!

В свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС мы обязаны объявить решительную борьбу всем, кто считает материальные ценности нашего общества чьими-то; это—наши ценности, ценности нашего народа, ценности нашего общества. Советский человек, являясь хозяином страны, является и хозяином всех богатств. Нам, советским людям, по сути своей и природе чуждо казенное отношение к материальным ценностям. Борьба за бережливость—это борьба за собственное благополучие.

М. ЗАМАШКИН, инженер Пижемского леспрохоза.

К 60-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

НА ГРЕБНЕ РЕВОЛЮЦИИ

...Сейчас пришел с улицы. У Сандуновских бань, у Николаевского вокзала, на Смоленском рынке, в Кудрине—идет бой. Хороший бой!... На улице всюду разоружают жандармов, полицию... Рабочие ведут себя изумительно...

Так писал великий пролетарский писатель А. М. Горький, очевидец начала декабрьского вооруженного восстания в Москве в 1905 году. Это восстание—высший подъем первой русской революции. В нем выразилось и крайнее обострение социально-экономических противоречий в стране, и решительное стремление масс завоевать, наконец, свободу.

К вооруженному восстанию привел весь ход событий последней четверти этого революционного года. Как известно, октябрьская всеобщая политическая стачка охватила всю Россию. В ней участвовало более двух миллионов человек. Кроме того, насчитывалось более полутора тысяч крестьянских выступлений. Широко развернулась борьба трудящихся против царских сатрапов в национальных окраинах страны. «Перед нами,— писал в те дни В. И. Ленин,—захватывающие сцены одной из величайших гражданских войн, войн за свободу, которые когда-либо переживало человечество...»

По указанию Ленина, вернувшегося 8 ноября из женева эмиграции, большевики усиливали пропаганду и агитацию в войсках, распространяя листовки о смысле и значении революции. На многих заводах и фабриках Центрально-промышлен-

ного района, Прибалтики, Урала, Сибири, Кавказа, Украины создавались боевые рабочие дружины, которые вооружались, обучались стрельбе и уличным боям.

В октябре—ноябре восстали матросы и солдаты в Кронштадте, Владивостоке и Севастополе. Состоялись революционные выступления солдат Киевского и Туркестанского военных округов. «Пролетариат по всей России,— писал Владимир Ильич,—пробивает себе дорогу героическими усилиями, намечая то здесь, то там, в каком направлении может развиваться, и, несомненно, будет развиваться вооруженное восстание».

А контрреволюция нагнала. Правительство начало уголовное преследование забастовщиков, закрыло большевистскую и все демократические газеты. В Петербурге было арестовано руководство Совета рабочих депутатов. Вооруженное восстание политически назрело.

Общегородская московская конференция большевиков постановила начать 7 (20) декабря всеобщую политическую забастовку и перевести ее в вооруженное восстание. В первые же два дня бастовало более 150 тысяч рабочих. На заводах и фабриках проходили многочисленные митинги, на улицах—демонстрации. Начались столкновения рабочих с полицией и войсками. Перехватив инициативу у рабочих, правительственные войска первыми пошли в наступление.

В ответ московский пролетариат возвел около тысячи баррикад. 10 (23) декабря стачка переросла в вооруженное восстание. Завязались ожесточенные бои, особенно на Пресне, в

Замоскворечье, в Рогожско-Симоновском районе и районе Казанского вокзала. Рабочие-дружинники по многу раз отбивали атаки казаков и солдат.

Но решающий момент был упущен. Генерал-губернатор Дубасов, заняв войсками центр города, изолировал его от рабочих окраин. Привлечь солдат на сторону восставших не удалось. К тому же отсутствовало общее оперативное руководство восстанием, так как руководители городского боевого штаба были арестованы.

Девять дней продолжалось вооруженное восстание в Москве. Рабочие сражались с отчаянной храбростью, несмотря на то, что не хватало оружия, боеприпасов. Восставшим удалось захватить все вокзалы, кроме Николаевского. Исход восстания в значительной мере зависел от помощи петербургского пролетариата, который в знак солидарности объявил всеобщую забастовку. Но исполком Петербургского Совета, где преобладали меньшевики, ничего не сделал для того, чтобы эта забастовка переросла в вооруженное восстание. Воспользовавшись Николаевской железной дорогой, работники которой не бастовали из-за предательства эсеров, царское правительство направило из Петербурга в Москву полки солдат.

Ввиду явного перевеса сил противника Московский комитет партии и Московский Совет призвали рабочих организованно прекратить восстание, чтобы лучше подготовить силы для новых боев против царизма.

К сожалению, пролетариат в это время оказался разобщенным, выступал разрозненно и придерживался оборонительной тактики, слабо боролся за привлечение на свою сторону армии. Все это облегчало правительству расправу над рабочими.

В то же время Декабрьское вооруженное восстание показало огромный рост революционного сознания пролетариата. Переход от всеобщей политической стачки к вооруженному восстанию В. И. Ленин назвал величайшим историческим приобретением русской революции, подчеркивал его международное значение. Он дал глубокий анализ декабрьских событий 1905 года и сделал выводы, учившие пролетариат искусству побеждать: главное в революции—не оборона, а наступление!

Опыт Декабрьского вооруженного восстания партия и рабочий класс, всесторонне учли в 1917 году, когда был сначала свергнут царизм, а затем победила социалистическая революция.

Л. НИКИТИН, кандидат исторических наук.



Столяр—хорошая профессия. Без него не обходится ни новая стройка, ни капитальный ремонт помещений. Умело руководит бригадой столяров в Тоншаевской стройконторе Данил Иванович Черемисинов, которого вы видите на снимке. Дружно работает этот коллектив. Он выполняет ежемесячно задания на 110—115 процентов.

Фото Б. Василькова.

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

АГИТКОЛЛЕКТИВ колхоза «Ир-Жара» насчитывает 13 человек. Им руководит заведующий избой-читальней Н. Д. Лебедев.

Агитаторы проводят бо-

седы с населением на различные темы. Они разъясняют колхозникам материалы мартовского и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, о народных судах в СССР,

о советской избирательной системе.

11 декабря агитаторы организовали встречу избирателей со своим кандидатом в народные судьи В. С. Киселевым. **Н. ТИМОФЕЕВ.**

ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

Партия коммунистов была у колыбели Советов, рожденных в огне революции творческим гением русского рабочего класса. Она заботливо пестовала и растила органы подлинного народовластия, помогала им овладеть сложным искусством государственного управления.

Вся власть в СССР, говорится в Конституции СССР, принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Они должны повседневно опираться на поддержку и активную помощь трудящихся.

Хорошо понимают это депутаты Одошнурского сельсовета. В Одошнуре регулярно проводятся сессии и заседания исполкома Совета, где обсуждаются самые насущные

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Любит своих питомцев свиноводка колхоза «Коммунар», депутат Горьковского областного Совета, А. Ф. Мотовилова. А это позволило ей от каждой свиноматки получить 16 поросят.

На снимке: А. Ф. Мотовилова.

Фото Б. Василькова.

СЛУГИ НАРОДА

вопросы жизни села. Депутаты доводят принятые решения до своих избирателей и организуют на их выполнение.

Избранником народа по Узкоколейному избирательному округу № 22 является Николай Иванович Бородин. Он энергично выполняет указы своих избирателей.

Дорога, идущая от магазина до склада, была совершенно непроезжей. Николай Иванович обратился к своим избирателям за советом: как лучше и быстрее восстановить ее. Они решили своими силами отремонтировать

этот участок. Сказали и — сделали.

В поселке есть нужда в улучшении водоснабжения жителей. Николай Иванович порекомендовал на средства от самообложения построить общественный колодец. Избиратели согласились. Сейчас на эти деньги ведутся подготовительные работы по сооружению колодца.

Население сельского Совета продает государству излишки животноводческих продуктов, полученных в личных хозяйствах.

Депутат Бородин по-

вседневно разъясняет важность этой продажи, и результаты налицо.

В сельском Совете закуплено у населения 306 центнеров молока, 254 центнера мяса, 10648 яиц и 31 килограмм шерсти.

Весной этого года Николай Иванович организовал детей школьного возраста на озеленение поселка. Под его руководством они посадили 250 декоративных деревьев.

Депутат внимателен к жалобам и заявлениям трудящихся. Он старается довести их до конца. Как-то родители пожаловались Николаю Ивановичу, что их детям трудно посещать школу в период распутицы и зимы. Депутат, правда, с

большим трудом, но добился выделения лошади для подвозки школьников. За это теперь они говорят ему свое спасибо.

Заслуживает внимания работа и ряда других депутатов: по Созиновскому избирательному округу № 1 Семена Ивановича Коврижных, работающего бригадиром комплексной бригады колхоза «Ир-Жара», по Мало-Одошнурскому избирательному округу Григория Андреевича Кукушкина, работающего учетчиком тракторной бригады.

Они руководствуются в своей деятельности тем, что нет выше чести, чем служение своему трудовому народу.

С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.
Дер. Одошнур.

ОБЯЗАЛАСЬ — ВЫПОЛНИЛА

МНЕ вспомнился день, когда на совещании животноводов каждая из нас принимала личные обязательства на 1965 год. Я назвала цифру — 1700. Значит, я должна получить столько килограммов молока от коровы.

Признаться, для меня это было серьезным экзаменом. Как-никак условия для роста продуктивности в колхозе имени Свердлова не весьма располагающие.

Взять хотя бы летний период. Коров на пастбище приходится гонять на расстояние шесть километров. Это, во-первых, утомляет их и, во-вторых, лишает возможности организовать трехкратную дойку. Правда, сил я своих не жалела: на ферме все время действовал «зеленый конвейер».

А легко ли вести борьбу за высокие надои в зимний период? Суточный рацион у коров состоит из 8 килограммов соломы и килограмма концентратов. Силоса еще не давали. Не подвозят и хвою. До сих пор не разрешен вопрос о прогулке животных.

Много непорядков у нас с искусственным осеменением. Оно вверено зоотехнику В. Вершинину. Парень он старательный, грамотный, знает в совершенстве свою работу. Беда в том, что его беспорядочно отрывают в командировки. Корова пришла в охоту, а осеменатор выбыл за пределы хозяйства. Бывает так, что и семян нет, а если и привезут, то старые. Все это приводит к перегулам, затяжке покрытий коров, потере продукции.

Тем не менее, при всех трудностях, я к 10 декабря от каждой коровы уже надоила по 1698 килограммов молока.

Мы недавно обсуждали обращение животноводов сельхозартеля «Коммунар», которые решили за зимне-стойловый период получить от коровы не менее 900 килограммов молока. В ответ на это я скажу так: молодцы, коммунаровцы! Мы, свердловцы, горячо откликаемся на ваш призыв и последуем вашему примеру!

Н. ВТЮРИНА,

дойка Втюринской фермы колхоза имени Свердлова.

СЮРПРИЗЫ ДЕКАБРЯ

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ: «Декабрь зиму начинает, а год кончает». Вопреки этой старинной русской поговорке, в нынешнем году декабрь начался оттепелью.

6 декабря мы пробирались к лесному озеру. С деревьев падал тяжелый талый снег, на каждой веточке висели капли воды. Идти было трудно, снег назойливо прилипал к лыжам.

На опушке леса совсем по-весеннему чирикали полевые воробьи, пролетая над зелеными кронами сосен, как-то игриво каркали вороны, перепархивая с дерева на дерево, весело звенели большие синицы и голубые лазоревки.

Но самое интересное ожидало нас на водоеме. У берегов озера образовались небольшие закраины, на льду появились трещины. Осторожно преодолев опасные участки льда, мы вышли на место ловли, пробили лунки и принялись удить. Рыба азартно хватала мотыля. Попадались окуни, но чаще брала плотва.

Да что плотва, декабрьская оттепель преподнесла нам очень любопытный сюрприз: мы вытащили на мормышку несколько штук карасей! Такого никогда не было. Ведь обычно караси-лебежки еще с осени забираются в ил и спят там всю зиму.

Когда мы возвращались домой, в воздухе тихо кружились снежинки, где-то совсем рядом угрюмо повсвистывал снегирь: «дю-дю, дю-дю». К вечеру стало прохладнее, на ветках деревьев вместо капель заблестели сосульки. Но опять ненадолго.

И. ТАРАСОВ.

В ОДОШНУРСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

По инициативе и на средства родителей в поселке Буреполом открылась музыкальная школа склассами баяна и аккордеона. Ее посещают пока 10 учеников. В будущем школа расширится.

Занятия ведет два раза в неделю Юрий Юрьевич Гончаренко, большой любитель музыки.

Кроме того, 30 детей занимается в оркестре, капельмейстером которого является Константин Константинович Хорев.

А. КУСКОВ.

Хорошая инициатива

Общественность поселка Буреполом добилась выделения специ-

ального автобуса для подвозки учеников. Машина курсирует по маршруту Буреполом — Шерстки. Водит ее опытный шофер И. А. Валов.

В школе двухсменные занятия. Расписание движения автобуса составлено применительно к началу и окончанию уроков. Водитель делает по 2 рейса утром, в обед и вечером.

В. ТЕТЕРИН.

Общественные

пожарные дружины

Две добровольные пожарные дружины созданы на территории сельсовета.

Возглавляют их А. А. Краев и И. Я. Лебедев. Они борются за соблюдение жителями деревни правил противопожарной безопасности и в этом добились успеха.

А. УЛАНОВ.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

Мальчишество за дверью не оставив,
В комитет пришел к секретарю.
— Мне без дела как бы не растаять,
Полуулыбаясь, говорю.
Предложив негромкую работу,
Резанул по сердцу без ножа.
Я как будто потерял чего-то,
От обиды чуть не задрожал.
— Нужно мне особенное дело,
Возражаю, мыслей не тая,
Чтоб значенье важное имело,
Было б видно: это сделал я...
Басовито кашлянув

привычно стала,
И убрав календаря листок,
Секретарь мне показал труды.
Не бывает дел больших без малых,
Под окном бегущий без капелек воды...
— Посмотри. Решительно, без звона
В даль течет он, оставляя след.
Нет его не только на районной,
На колхозной карте даже нет.
А сольется с братьями снующими,
С ним тогда, дружище, не шути —
Властной станет речкою ревущей,
Рушащей преграды на пути.
Потому и сказка былью

стала,
Что слились в единое труды.
Не бывает дел больших без малых,
Как морей без капелек воды...
По неторным тропам, незнакомым
Проходя с друзьями, до сих пор
Помню я секретаря парткома
Про ручей серьезный разговор.
Оттого, должно быть, подрастая,
Одиночек гордых не любил.
Не сгорел в огне и не растаял,
Без заплаток совесть сохранил.
В. КАШИН.

ОДИН УРОК

Ежегодно в школы района приходят молодые специалисты. Это — люди, окончившие средние или высшие учебные заведения. Там они получили прочные знания по специальности, солидную методическую подготовку. Но трудны бывают их первые шаги, мучительны поиски.

Да это и вполне понятно. Педагогическое мастерство достигается не сразу.

Альбина Николаевна Татарина в Буреполомскую среднюю школу была назначена в 1963 году. Прежде чем влиться в педагогический коллектив, многое передумала молодая учительница. Ей казалось, что и знаний у нее недостаточно и вести себя она не умеет. Ведь учителя — народ проницательный.

Однако, получилось совершенно не так, как она думала. Ее встретили благожелательно. Альбина

Николаевна стала равноправным членом коллектива.

Специальность у Татариновой трудная — русский язык и литература. Обучая юношей и девушек, она должна вооружить их фактическим материалом по предмету, привить художественный вкус при выборе книг для чтения, научить грамотно и стройно мыслить.

А как это сделать? Какими методами пользоваться? Здесь готовых рецептов нет. Нужны поиски и поиски.

Альбина Николаевна ищет. Она заново перечитывает вузовские лекции, знакомится с последними методическими разработками, советуется с опытными учителями. За два года упорной работы над собой она много добилась, во многом преуспела.

И вот результат. Опи-

шем один урок, данный ею в 9«а» классе.

Общая тема — творчество М. Ю. Лермонтова, а урока — вступительное слово о «Герое нашего времени». Но прежде чем перейти к ней, учительница повторяет лирику поэта. Для этого ведет опрос учащихся, выясняет, насколько прочны знания, полученные на прошлых уроках, не рано ли переходить к новому материалу.

При опросе выясняется, каким должен быть поэт и поэзия. Лермонтов утверждает, что поэт должен быть борцом, не уподобляться заржавленному и забытому кинжалу. Однако в его лирике много грусти и печали. Наиболее ярко тема грусти выражена в стихах «Выхожу один я на дорогу...», «И скучно, и грустно...». В стихотворении «Дума» осуждается молодое поколение времен поэта.

За ответы ученики получают положительные оценки. Так, Наде Васениной учительница поставила 5, Людмиле Пинаевой, Михаилу Русинovu и Гале Шишмаковой — 4.

Опрос и декламация стихов Лермонтова убедили учительницу в том, что можно приступить к изучению следующего раздела программы.

Альбина Николаевна сообщает о другом жанре поэта — романе. Из ее слов ученики узнают, что «Герой нашего времени» — первый психологический роман в России, что в нем показана судьба современника Лермонтова, что портрет героя составлен из пороков поколения поэта, а не является его личным жизнеописанием.

Учительница ведет краткий пересказ романа, подробное изучение которого будет на последующих уроках.

В ходе пересказа приме-

няется иллюстрация.

Закрепление пройденного учительница умело провела в форме вопросов и ответов.

Заранее, за десять минут до звонка, было дано задание учащимся.

На уроках были соблюдены все его элементы. Чувствовалось, что сама учительница и ее ученики вполне владеют изучаемым материалом. Однако иногда задавались слишком мелкими вопросами, требовавшими односложных ответов. Между обучающим и обучающимися на протяжении всех 45 минут был полный контакт.

Можно, конечно, урок построить и по другой схеме, применять другие методы. Но цель, поставленная учительницей, была достигнута. И это дает основание признать урок хорошим.

И если Альбина Николаевна пойдет и дальше по этому пути, то можно не сомневаться, что из нее выйдет мастер педагогического дела.

А. СМЕРНОВ.



Москва. Опытный завод Всесоюзного научно-исследовательского института стеклопластиков и стеклянного волокна изготовил опытную партию декоративных тканей из стекла. Новая стеклоткань значительно прочнее и дешевле шелковой или капроновой, на нее хорошо наносятся красители, которые не выгорают. Ткань очень долговечна — она не горит и не гниет.

На снимке: крутильщица М. К. Марохина на размоточно-крутильных машинах обрабатывает стеклонить для производства новых декоративных тканей.

Фото Г. Никитина. Фотохроника ТАСС

НАДЕЖНО И ВЫГОДНО

Государственный 3-процентный внутренний заем выпущен в конце 1947 года сроком на 20 лет для размещения среди населения путем продажи облигаций за наличный расчет сберегательными кассами.

Условиями займа предусматривается не только продажа облигаций, но и свободная покупка их у населения. Таким образом, Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем является свободно обращающимся займом.

По Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу выпущены облигации достоинством в 20 рублей (основная) и в 10 рублей. Десятирублевая облигация составляет половину облигации основного достоинства.

Облигации займа являются ценными бумагами на предъявителя. Сберегательные кассы не ведут нумерационного учета проданных облигаций, не имеют сведений о владельцах облигаций и в связи с этим не принимают заявлений об утрате облигаций.

Доход по трехпроцентному займу выплачивается в форме выигрышей. За весь срок обращения займа сумма выигрышей составит в среднем 3 процента годовых. Поэтому он и называется трехпроцентным.

Ежегодно проводится шесть основных тиражей выигрышей (30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября) и один дополнительный (30 сентября). За двадцатилетний срок обращения займа будет проведено 120 основных и 20 дополнительных тиражей выигрышей. На первое декабря 1965 года проведено 108 основных и 18 дополнительных тиражей выигрышей.

Выигрыши, выпадающие на облигации в основных тиражах, выплачиваются независимо от срока приобретения облигаций, а в дополнительном тираже — лишь по тем облигациям, которые приобретены в сберегательных кассах не менее, чем за девять месяцев до срока тиража. Количество и сумма выигрышей, разыгрываемых в дополнительном тираже, значительно больше, чем в основном тираже.

В основных тиражах разыгрываются выигрыши в размере 5000 рублей, 2500 рублей, 1000 рублей, 500 рублей, 100 рублей и 40 рублей, а в дополнительном разыгрывается, кроме того, выигрыш в размере 10000 рублей. Указанные выигрыши выплачиваются по облигациям основного достоинства — 20 рублей, включая нарицательную стоимость облигации. По облигациям достоинством в 10 рублей выигрыш составляет половину указанных сумм.

Для получения выигрышей, выпавших в дополнительном тираже, при каждой облигации имеются специальные талоны, на каждом из которых обозначен порядковый номер дополнительного тиража. При выпуске займа каждая облигация имеет по 20 таких талонов с № 1 по № 20 включительно. Так, в 1966 году в девятнадцатом дополнительном тираже выигрышей будут участвовать облигации, приобретенные до 1 января 1966 года с талоном № 19. Талоны, отделенные от облигации, считаются недействительными и не дают права на получение выигрыша, выпавшего в дополнительном тираже. В таких случаях облигация оплачивается по ее нарицательной стоимости.

Облигации займа покупаются у населения по нарицательной стоимости (20 и 10 рублей), а продаются по несколько повышенным ценам, которые изменяются в зависимости от срока, оставшегося до ближайшего тиража выигрыша. При этом, чем ближе тираж выигрышей, тем выше цена облигации.

Надбавка к нарицательной стоимости называется курсовой разницей.

Облигации Государственного 3-процентного выигрышного займа принимаются на хранение центральными сберегательными кассами. Каждый гражданин может сдать облигации займа на хранение в сберегательную кассу на свое имя или на имя другого лица, а также на предъявителя.

Сберегательные кассы принимают облигации на хранение до востребования. Владелец облигации может получить их полностью или частично в любое время. За хранение каждой облигации сберегательные кассы взимают плату в размере 0,1 копейки в месяц.

На облигации, сданные на хранение в сберегательную кассу, владелец их может оформить доверенность на имя любого лица, а также составить завещательное распоряжение в пользу одного или нескольких лиц, независимо от того, являются ли они наследниками по закону.

Большим преимуществом именного хранения облигаций является то, что сберегательная касса после каждого тиража выигрышей проверяет по тиражным таблицам и уведомляет их владельцев о выпавших выигрышах.

Приобретайте облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа. Это удобная форма хранения денежных средств.

С. ЕВСТРОПОВ, заведующий Тоншаевской центральной сберкассой.

СОВЕЩАНИЕ ПО БЮДЖЕТУ

Исполком райсовета провел совещание председателей сельских и поселковых Советов района, на котором

состоялось предварительное рассмотрение бюджетов местных Советов на 1966 год.

В работе совещания при-

няли участие заведующий райфинотделом П. В. Кованев и старший инспектор по бюджету Н. М. Опарин.

УЧЕБА КАДРОВ

МЕХАНИЗАТОР на селе становится самой почетной профессией. Неслучайно за последнее время в колхозе «Память Ленина» все больше и больше людей желают приобрести эту специальность. В Шахунской школе механизации учится сейчас из этого хозяйства четыре колхозника — Н. Дмитриев, А. Ложкин, Н. Уланов и В. Хлыбин.

Пройдет немного времени. Они сядут за руль машин и поведут их по родным полям артели.

И. РОМАНОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

По решению облисполкома для создания удобств населению, в Урене при универмаге открыт пункт по приемке легковых автомобилей и тяжелых мотоциклов (на комиссионных началах) и продаже их в порядке очереди населению.

Этот пункт обслуживает Уренский, Тонкинский, Ветлужский, Шарангский, Шахунский и Тоншаевский районы. При пункте создана специальная комиссия в составе пяти человек для определения стоимости автомобиля или мотоцикла.

При универмаге каждый покупатель, желающий купить комиссионный (то есть подержанный) автомобиль «Волга», «Москвич», «Запорожец» и другой марки, а также тяжелый мотоцикл, может записаться в очередь.

За подробными справками можно обратиться к председателю комиссии по адресу: Урень, универмаг, или по телефону № 0-35, один звонок.

Граждане! Пользуйтесь услугами пункта по продаже и покупке легковых автомобилей и тяжелых мотоциклов!